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Цели и задачи

•  Цель: вызвать интерес к 
народному творчеству, к изучению 
пословиц, ввести их в активный 
словарь учащихся

• Знания на уроке:  понятие о 
пословице и поговорке

• Повторение: фольклор, жанр



Ход урока

• 1. Пословицы  поговорки . Определение 
понятия

• Пословица – краткое, крылатое, 
образное народное изречение, имеющее 
поучительный смысл. Обычно состоит 
из двух частей, которые рифмуются 
между собой.

• Поговорка в отличие от пословицы 
лишена поучительного смысла.



2. Работа со 
статьей 

учебника. 
Составление 

плана к статье.



Примерный план

• Определение понятия о пословице и 
поговорке

• История создания пословиц и 
поговорок

• Тематика  (совокупность тем)

• Переносный смысл
• Сила и красота пословиц и поговорок



3. Что запечатлено в 
народных изречениях.

Многообразие 
человеческих отношений, 
знание жизни, радость и 

страдание, правда и ложь 
, трудолюбие и лень, вера 

и безверие, любовь и 
гнев и т.д.



В них есть все: 
издевка, насмешка, 

попрек, словом, - все 
шевелящееся, 
задирающее за 

живое…
Н.В.Гоголь



Кто ее сочинил – не ведомо 
никому, но все ее знают и 

все покоряются. Это 
сочинение и достояние 

общее, как и сама радость и 
горе, как выстраданная 

целым  поколением 
опытная мудрость, 

высказавшаяся таким 
приговором…

В.И.Даль



В словаре 
знаменитого 
собирателя 
Владимира 

Ивановича Даля 
более 30 тысяч 

пословиц и 
поговорок.



Значение пословиц и 
поговорок

Пословицы и 
поговорки – хранилище 

родного языка. Они 
обогащают ум, 

придают 
выразительность речи, 

точность, ясность 
мысли.



Знакомство с 
иллюстрированными 

пословицами

•  В начале ХХ века  компания «Зингер», 
производящая швейные машинки, выпустила 
серию рекламных открыток с русскими 
пословицами и поговорками.

• Эскизы выполнены  известным художником 
Владимиром Амосовичем Табуриным.

• На обороте открытки компания рекламировала 
свою продукцию.













































Домашнее задание

• Подобрать пословицы по одной теме
• Сопоставить эти пословицы  с 

пословицами на эту же тему  других 
народов.

• Найти сходство и различие
• Подготовить небольшой устный рассказ 

с использованием этих пословиц.


